



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2023年
7月21日
第1350期
每星期五出版 本期56版
ISSN 1543-7930

中国称将按自己的节奏实现气候目标



纽约时报报道,在北京举行的为期三天的会谈中,美国总统拜登的气候特使约翰·克里试图说服中国采取更积极的气候行动,但中国领导人拒绝了他的努力。这一回应表明,两国之间的紧张关系,导致双方难以通过合作解决一场威胁地球的危机。

周三晚些时候,克里结束了在北京的漫长谈判,没有达成新的协议。事实上,中国国家主席习近平在讲话中坚称,中国将以自己的步调和方式实现逐步消除二氧化碳污染的目标。

尽管如此,克里仍对世界上最大的两个污染国重启谈判感到鼓舞。由于台湾、贸易和其他问题上的关系紧张,谈判已经冻结了一年。他坚称,他对结果并不失望,并指出成功举行会谈就已经是进展。

毫不夸张地说,全球变暖的程度取决于中国和美国人的决策。中国目前的排放量占全球排放量的近三分之一,超过了其他所有发达国家的总和。专家表示,为了避免全球变暖带来的最严重后果,美国这个历史上最大的排放国必须与中国合作,削减碳污染。

在北京举行会谈之际,全球正经历有记录以来最热的两周。克里敦促中国领导人把中国、欧洲和美国部分地区的高温视为一个信号,如果他们不能削减温室气体排放,就会有更糟糕的事情发生。

克里曾希望说服中国加快减少碳排放的步伐,并尽快逐步停止大量使用污染最严重的化石燃料——煤炭。美国的碳排放量占全球的14%,而中国占31%,而且中国的污染每年都在增加。中国表示将在2030年前达到排放峰值,并在2060年前停止向大气中增添碳。

但科学家表示,工业化国家现在就需要大幅削减碳排放,以避免气候变化带来的最灾难性影响。

没有与本周来访的克里会面的习近平

表示,中国将按照自己的时间表减排。

周三晚间,克里对习近平的言论回应说,美国不会对中国或任何国家“发号施令”。“如果有什么是决定性的,那就是科学,”他说。“我们所有人都应该受到科学杠杆的影响和驱使。”

后来,克里表示美国不能也不应迫使中国采取更多行动。克里指出,美国和欧洲也仍在努力摆脱化石燃料。“这很困难,”他说。“我们承认这一点。”

与此同时,中国正在建设的太阳能、风能和其他可再生能源比其他所有国家的总和还要多。

为稳定中美关系,拜登政府的官员接连访华,克里是最新的一位。这之前,中美之间几个月的争吵已使两国关系跌至几十年来的最低点。

但与国务卿安东尼·布林肯和财政部长珍妮特·耶伦的访问不同,克里的访问更多是为了进行详细的谈判,而不是为双边关系设定新的基调和底线。除了与中国领导人在人民大会堂举行的三次会晤外,克里和他的团队大部分时间都在北京饭店的一个会议室里,与中国的气候谈判代表讨论分歧。

“气候变化应该是个独立的问题,因为它是地球上所有人共同面临的威胁。”克里周三对中国国家副主席韩正说。

但据中国官方会谈纪要,习近平的顾问、中国级别最高的外交官员王毅周二对克里说,中国与美国在气候问题上的合作“离不开中美关系的大环境”。美国亚洲协会高级研究员汤姆·伍德罗夫称克里访华是“稳定中美关系的一个小胜利”。

自特朗普总统执政以来,北京与华盛顿的争端就一直不断升级,拜登上任后,双方的对抗情绪在某些方面进一步加深。

两国在台湾问题上的分歧日益加剧,中国声称这个民主自治的岛屿为自己的领

土。去年8月,时任美国众议院议长南希·佩洛西访问台湾,导致紧张关系加剧。作为回应,中国在台湾附近举行了威胁性的军事演习,并暂停了中美气候谈判。拜登政府还试图限制中国获得西方公司拥有的、可能对中国军队有用的先进半导体和其他技术知识,中国谴责这些限制是阻碍其经济崛起。

王毅说,中国“希望美方奉行理性、务实、积极的对华政策”,并强调了对美国“妥善处理台湾问题”的要求。

中国有自己的理由更紧迫地减少温室气体排放,其目前的排放量是迄今为止世界上所有经济体中最高的。今夏破纪录的热浪和洪水表明,中国有多么容易受到全球日益极端天气的影响。

然而,尽管中国的风能和太阳能发电量已超过世界其他国家的总和,并有望在2025年前将绿色能源发电量翻一番,但中国政府拒绝了提前实现气候目标、或停止批准新建燃煤发电厂的呼吁。

中国也一直心存疑虑,担心美国在下一届政府领导下,可能会背弃其气候承诺。就像特朗普总统执政期间那样,他让美国退出国际气候协定,增加了美国的煤炭使用。

“中国人也希望看到来自美国的结果,让其相信美国将兑现承诺,”维拉诺瓦大学政治科学系助理教授黛博拉·塞利格松说,她目前住在中国。

习近平还关注今年11月在旧金山召开的亚太领导人会议,届时他还可能与拜登总统举行峰会。中国领导层“想建立一种得体的关系,让习近平前往美国时不觉得尴尬”,麦艾文说。

克里说,没有达成明确的协议就离开中国,总比达成一个不包括有切实目标的协议要好。他说,他和解振华已经在讨论安排中美谈判团队之间的进一步会谈。

(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

简介美国宪法的第14修正案 徐亚华律师为您剖析

>>详见 17版

许翼云教授谈宋代后期词家 【华府诗友社】2023年7月30日 云端讲座

>>详见 18版

追寻马里兰悠久的赛马传统体验 血脉贲张的精彩瞬间 亚美马会赛马日欢迎你

>>详见 19版

老祖宗的好玩意儿,让你一次看个够! 第二十一届华盛顿中国文化节 9/2 拉开帷幕

>>详见 28版

